ESERCIZIO 4

Sia dato un grafo connesso non orientato G = (V, E') con funzione peso w : E — B. Sia noltre F' un sottolnsieme
aciclico di E. Un F-spanning tree di ¢ & uno spanning tree di & il cul insieme di archi contiene F'.

51 descriva un algoritmo efficiente (valutandone la complessita e dimostrandone la correttezza) che caleoli un
minimo F-spanning tree di G.

FcE , F aciclico .
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ESERCIZIO 4 (Minimum spanning trees)

(a) Si deseriva 'algoritmo di Kruskal (anche mediante il suo
pseudo-codice) e lo s1 applichi al grato a lato.

(b) Si descrivano 1 cosiddettl “passi blu” e “passi rossi” negli
algoritmi per 1l caleolo del minemum spanning free nei
grafi non-orientati, connessi e pesatli.  Quindil 21 enunci
I"invariante del colore e lo s1 dimostrl limitatamente ail passi
rossl.




ESERCIZIO 2 (Alberi ricoprenti minimi)

(a) Sidescriva lalgoritmo di Kruskal e lo si applichi al grafo a
lato.

(b) Ci sonoe altri alberi ricoprenti minimi?

(c) Sia & = (V. E) un grafo non orientato, pesato e connesso,
e sla w @ E — I una funzione peso per . 51 supponga che
G contenga esaftfamente T archi di peso unitario e nessun
arco dl peso strettamente inferiore ad 1. Quanti archi di
peso unitario dovra necessariamente contenere un albero
ricoprente minimo per 7 Perché?







ESERCIZIO 2

Sia - = (V. E') un grato non orientato connesso e con funzione peso w : E' — R, e siano

(ug.v1), (w2.v2), ..oy (g, o) (%)

tutti e soli gh archi di ¢ di peso minimo.

S1 enuncl e sl dimostrl una proprieta necessaria e sufficiente affinché esista un minimum spanning tree di & che
contenga tuttl gli archi (*). (Quindi s1 proponga un algoritmo per verificare tale proprieta e se ne valuti la complessita

computazionale.






ESERCIZIO 3

S1ano Ti i.TE due MSE distint1 di un dato grafo non-orientato connesso e pesato (G, =), 51 verifichi che:

(a) min wie) = min wie’),

h- "ne| = H ,'r .
(b) géaT:fﬂ(fJ ﬁ%ﬁm
& > b




